Голиковские ключи:

Начало и окончание маршрута — Загородный Клуб «Усадьба» (продолжительность — 2,5 часа)

Расстояние – 48км.

Есть в Сокольском районе недалеко от деревни Тараканово чудотворное святое место - Голиковские ключи. Славятся ключи своей чудотворной водой, в состав которой входит сероводород, как и лечебные источники знаменитых кавказских Минеральных Вод. Легенда о Голиковских ключах связана с именем преподобного Макария, знаменитого монаха, основавшего в 1434 году известный впоследствии на весь мир Желтоводский Макариев монастырь в устье реки Керженец, а затем Макариев монастырь на Унже. Посетить чудотворные ключи, искупаться в ледяной купели — значит насытиться на весь год зарядом бодрости и здоровья.

Селянцево (легенда о старом маяке):

Начало и окончание маршрута — Загородный Клуб «Усадьба» (продолжительность — 6 часов Расстояние — 84км.

Маршрут на остров Гроз – погружение в очередную загадку нашей истории. В стародавние былинные времена недалеко от деревни Селянцево был странный, возвышающийся над всей окрестностью мыс. Однажды свободолюбивый народ Мауры, соорудив рукотворный канал, превратил этот мыс в неприступный остров. Когда и для чего это было сделано остаётся нераскрытой загадкой

Сейчас можно проехать на остров Грёз по небольшой дамбе и насладиться панорамой акватории Горьковского моря во всей её красоте. Здесь и Осаповы (Асафовы) горы и великолепный Юрьевец и Завражье – родина режиссера Тарковского.

Провести несколько незабываемых часов на отрезанной от мира земле, попытаться разгадать загадку удивительного рукотворного острова, а так же места, где когда-то стоял легендарный каменный маяк — настоящее приключение для любителей путешествовать.

Острова Осаповы (Асафовы) горы:

<u>Начало и окончание маршрута – Загородный Клуб «Усадьба»</u> (продолжительность – 5 часов)

Расстояние – 74км (по воде)

Архипелаг островов «Асафовы горы», находящийся на границе Ивановской и Нижегородской областей - это уникальное по своей красоте место,

созданное природой, со своими внутренними небольшими озерами и песчаными барханами, поросшими соснами.

Асафовы горы овеяны древними легендами, сложенными ещё потерянным ныне мерянским народом, жившим здесь испокон века. Гряда эта действительно в местных понятиях была горами, крутые склоны которых были покрыты вековыми соснами.

На Асафовых горах в старые времена был основан монастырь, о котором шёл слух по всей земле русской. Славились послушники монастыря праведностью и преданностью своей обители. Когда в советское время монастыри подвергались гонениям, некоторые монахи не покинули свои обжитые места и продолжительное время прятались от властей, выкапывая в горах незаметные для глаз скрытые кельи-землянки. В начале 50-х годов после начала строительства и заполнения Горьковского водохранилища и старый полуразрушенный монастырь и тайные кельи-землянки стали затапливаться поднимающимися водами Волги. Но и на этот раз монахи не покинули Асафовы горы, а предпочли уйти на дно вместе со стенами своего монастыря.

Добраться до архипелага можно только по воде. Комфортабельный быстроходный катер за час домчит будущих робинзонов до места. Незабываемый пикник на лоне сказочной природы с видом на красивейший старинный русский город Юрьевец навсегда останется в ваших сердцах.

Загадочное озеро Текун

Начало и окончание маршрута — Загородный Клуб «Усадьба» (продолжительность — 10 часов) Расстояние — 154км.

Озеро Текун находится на самом севере Сокольского района в глухих клюквенных болотах и непролазной тайге. Эти места наполнены преданиями и легендами о злых разбойниках, каменных тайных дорогах и плавающих островах. Дорога к нему не проста, требует терпения и сил. Зато каждому, побывавшему здесь. Оно дарит свою первозданную щемящую красоту. Среди местного населения ходят упорные, не раз подтверждённые слухи, что тот, кто искупается в диком озере, не заболеет простудными заболеваниями целый год.

Легенды о затопленных в озере разбойниками бочках с сокровищами подтверждаются результатами лабораторных исследований воды, которые показывают в ней повышенное содержание серебра, залежей которого не отмечаются нигде поблизости.

По желанию можно взять напрокат металлоискатели, а так же погрузиться в озеро в водолазном оборудовании.